

# 美国波士顿马拉松恐怖袭击

时间:当地时间4月15日下午 地点:马拉松比赛终点处

2013年4月20日 星期六 统筹 薛军 校对 彩华 版式 李仙珠

## 波士顿爆炸案疑犯一死一逃

### 两人是兄弟 来自车臣附近地区 来美国定居至少一年 有海外军事训练背景

**在追捕过程中, 警方抓获一名全裸男性, 但被证明与波士顿恐怖事件无关**

**一名嫌犯在WaterTown被警方包围发生枪战, 嫌犯现已死亡, 另一名嫌犯在逃。**

**抢劫了一家便利店, 后劫持奔驰车逃跑。**

**校警发现便利店被抢劫与劫匪枪战, 一名校警在枪战中死亡。**

**波士顿马拉松炸弹袭击现场**

在逃嫌犯

警方公布两名嫌犯 Mike Mulugeta 和 Sunil Tripathi

美国波士顿警察局警长埃德·戴维斯19日晨证实, 波士顿马拉松爆炸案一名嫌疑人已死亡, 对另一嫌疑人的追捕仍在继续。

### 麻省理工学院校警身亡

戴维斯在官方“推特”账户上写道:“一人死亡, 一人在逃。”

他补充说:“武装并危险。白帽嫌疑人在逃。”他说:“我们认为这是名恐怖分子。我们认为这是名来这里杀人的男子。我们需要把他捉拿归案。”

他说, 两名嫌疑人先是在马萨诸塞州剑桥市试图抢劫, 然后前往麻省理工学院。这所大学一名校园警察身中数枪死亡。米德尔塞克斯地区检察官办公室说, 中枪时间在18

### 警察挨家挨户搜查疑犯

剑桥与沃特顿18日夜至19日晨一度混乱。警方告诫沃特顿居民不要打开房门。鉴于情况随时可能发生变化, 他们将挨家挨户搜查。

马萨诸塞州警察局一名发言人18日夜说, “此时此刻, 我无法百分之百肯定”麻省理工校园枪击与马拉松爆炸没有关系。联邦调查局一名探员说:“依然极度危险。”

### 居民区已发现可疑爆炸装置

现年33岁的沃特顿居民彼得·詹宁斯19日凌晨1时前正在家中睡觉, 突然被一声巨响惊醒。

“听起来就像炸药爆炸,” 詹宁斯说, “我朝窗外看, 见到从未见过的景象, 蓝(色警)灯接着蓝灯接着蓝灯。”

他说, 至少30辆警车鸣着警笛呼啸而过, “鉴于周一发生的事情, 我有种不祥的感觉”。

约翰·安东努奇则接到79岁母亲的电话,

日夜10时48分左右。

随后, 两人抢劫一辆汽车, 在麻省理工学院以北的沃特顿放司机下车。

已经死去的嫌疑人在沃特顿被捕。美国媒体报道, 他被捕后因伤死亡。

戴维斯同时证实, 一名警察死亡, 另一名在行动中受伤。

马萨诸塞州警察局一名发言人19日晨说, 校园警察中枪、沃特顿警匪交火与波士顿马拉松爆炸之间相关联的可能性“非常大”。

除大批警察疾驰沃特顿追赶嫌疑人, 联邦调查局探员同样现身沃特顿。沃特顿是波士顿以东市郊, 人口3.2万。

《波士顿环球报》记者目睹联邦调查局(FBI)探员在一辆救护车內盘问被捕嫌疑人。

一名执法者在沃特顿一条街道上大喊:“你必须出来。那里有名活跃枪手和活跃爆炸物。走!”

“她说他们在街上边跑边开枪。她哭得太厉害, 我听不懂她说什么”。

安东努奇告诉母亲, 待在家里。

波士顿当地警局戴维斯警官认为, 嫌疑人是一个恐怖分子, “他来这里就是为了杀人”。

当地电视台7news报道, 在居民区已发现可疑爆炸装置, 所有居民均被要求留在家里, 除非警察前来排查。部分发现可疑爆炸物地区的居民已被当地交通部门派出的巴士安排临时撤离。

### 焦点

### 两嫌犯为车臣兄弟 有海外军事训练背景

据报道, 消息人士透露称, 在逃的美国波士顿马拉松赛爆炸案犯罪嫌疑人身份确定, 名为特萨尔纳伊夫(Dzhokhar A. Tsarnaev)。目前此消息还没有得到官方证实。

特萨尔纳伊夫现年19岁, 居住在马萨诸塞州剑桥。

### 来美国定居至少一年

他与爆炸案另外一名犯罪嫌疑人来自俄罗斯车臣共和国附近的一个地区, 来美国定居至少一年。

另据美国《波士顿环球报》网站报道, 美国联邦政府官员称, 波士顿马拉松赛爆炸案两名犯罪嫌疑人是兄弟。

据报道, 他与另外一名戴黑帽子的犯罪嫌疑人在18日晚在麻省理工学院枪杀一名校警, 随后抢劫一辆汽车逃窜, 汽车司机后来被安全释放。警方在接到波士顿附近的沃特顿传出枪击与爆炸声的消息后, 赶到

沃特顿追捕嫌犯。

### 逃犯有海外军事训练背景

波士顿警方公布了在逃犯罪嫌疑人的最新照片。在新照片中, 此前头戴白帽子的这名犯罪嫌疑人现在穿着一件有帽子的灰色长袖运动衫。

警方认为这名在逃犯罪嫌疑人的恐怖分子, 他全副武装, 非常危险, 对任何接近他的人都构成威胁。

美国全国广播公司NBC报道, 波士顿马拉松赛爆炸案嫌疑人有海外军事训练背景。

### 相关

### 奥巴马向遇难者表示哀悼

美国总统奥巴马18日在波士顿就爆炸案发表演讲时对遇难者表示深切悼念, 同时发誓要将凶手绳之以法。

奥巴马当天在波士顿圣十字教堂举行的跨宗教仪式上对爆炸案中的3名遇难者表示深切悼念, 并动情地讲述他们的个人故事。在讲到遇难的中国留学生时, 奥巴马说, 家人将她送到波士顿大学是为了让她体验这座城市的精彩, “她是一名23岁的学生, 远离家人。在她位于大洋两岸的家人和朋友痛心之际, 我们意识到了我们所有人共有的人性”。

对于那些在爆炸袭击中腿部受伤甚至腿脚被截肢的受伤者, 奥巴马鼓励他们说:“毫无疑问, 你们会再次起跑。”

奥巴马和妻子米歇尔都曾在波士顿求学, 因此奥巴马在演讲中特别提到, 他和米歇尔都曾去过爆炸事地点附近的街道, 因此这一袭击触动了他的个人情感。奥巴马说, 波士顿人民不会被袭击吓倒, “我们所有人都被这针对你们这座受人深爱城市的袭击所触动。我们所有人都和你们站在一起”。

奥巴马同时向袭击者发出严厉警告, 发誓要将凶手绳之以法。